
Dr. Oroszlán Tamás 

„Az emberrel kell foglalkoznunk, nem csak a testével!” 

Dr. Oroszlán Tamás 1977. szeptember 19- én lépett be kezdő 
orvosként a Zala megyei kórházba – s ott dolgozik mind a mai napig. 
1953-ban született, már nyugdíjasnak kellene lennie. Az is volt három 
napig, majd visszatért a sürgősségi osztályra. (Mellette hetente egy 
nap a diabetológián is rendel.) A hatgyermekes édesapa – két 

házasságból, de ez nem csorbítja érdemeit – nem bírná napközben 
otthon egyedül, s amúgy is imádja a gyógyítást.  

Felmenői között nem volt orvos, kórházban, rendelőkben talált rá a 
követendő példára, mert beteges gyerekként sokat látta. 

– Imádtam a fehér köpenyt, a rendelők szagát – meséli. Nem kis 
dicsőség, hogy 1971-ben elsőre felvették a keszthelyi fiút a pécsi 
egyetemre. Szuper évek voltak! Tanult is persze, de a közösségi élet 

– a diákönkormányzattól a KISZ-en át a kocsmáig – minden élményét 
kihasználta. Az első éveket pár utóvizsgával teljesítette, majd jöttek 
a klinikai gyakorlatok, amit már igazán élvezett. A belgyógyászatot 
választotta, utolsó egyetemi évében zalai ösztöndíj várta, majd állás 
a megyei kórházban. 

Hőskor a vidéki diabetológiában 

Végigjárta a ranglétrát, s amikor Zalaegerszegen a belgyógyászati osztályok között elindult a profilírozás, 
a diabetológiát választotta. – Szörnyű emlékeim voltak. Az elhanyagolt cukorbetegek súlyos 
szövődményektől szenvedve haltak meg, nem akartam elhinni, hogy nem segíthetünk nekik. 

Oroszlán doktor ugyanarra az útra lépett, mint a ’70-es évek végén, ’80-as évek elején sok vidéki 
belgyógyász, akinek figyelme a diabetesesek felé fordult. Elkezdett tanulni, összeszedegetni a 
tudásmorzsákat. Budapesten Tamás Gyula professzortól tanult, illetve Fövényi József professzor úrtól, 
akinek külön érdeme, hogy kinyitotta a vidék felé a diabetológiát, sokat foglalkozott az önjelölt és 
önképzett diabetológusokkal. 

Egymástól is tanultak az akkoriban fiatal, érdeklődő és nyitott orvosok. Megindult az a folyamat – 
Veszprémben, Győrben, Zalaegerszegen, majd Dunaújvárosban, Székesfehérváron –, amely a Dunántúlon 
a nagy megyei centrumok kialakulásához vezetett, majd ezek együttműködéséhez, összefogásához, s 
végül 1991-ben a Dunántúli Diabetes Hétvégéhez. Igazi hőskor volt. 

– Büszke vagyok, hogy részese lehettem ennek a folyamatnak, s a barátaimmal együtt ma is ott vagyunk 
a „terepen”. Már nem tanítok, de éveken át oktattam, képeztem a kollégákat, akik magas szinten viszik 
tovább, amit mi elkezdtünk. 

Javítsunk a betegek hozzáállásán 

Oroszlán doktor hobbija a zene, a jazzt imádja. 12 éven át tanult zongorázni, ma is ott a szobájában a 
hangszer. Időnként játszik rajta, ám gyakoribb, hogy „csak” hallgatja a jó jazzt, órákig képes lekötni őt. 

Szükség is van a kikapcsolódásra, a sürgősségi betegellátásban dolgozni 69 évesen nem kis feladat. A 
gyógyítás ezen ágát nagyon fontosnak tartja, szereti művelni – évekig vezette is a zalaegerszegi SBO-t. 

A diabetológiához sem lett hűtlen, hetente egy alkalommal ma is találkozik cukorbetegekkel. A hőskorban 
a cukorbeteg-egyesület alakulásánál is bábáskodott, az országban az elsők között jött létre 

Zalaegerszegen. 

– Fontos a betegoktatás, még mindig feladatunk, hogy javítsunk a cukorbetegek hozzáállásán. A 
szakellátásban dolgozók munkájával nincs gond, a diabetescentrumok ellátottsága is jó, csak élni kell a 
lehetőségekkel. Az érintett cégektől is sok támogatást kapunk. Meggyőződésem, hogy a magyar 



cukorbeteg-ellátás az elsők közelében van a világban. Óriási volt a technikai fejlődés az elmúlt 

évtizedekben, talán csak az onkológia területén történt ilyen előretörés. 

Szent alázat 

Kezdőként Oroszlán doktor a kórboncnok Romhányi professzortól tanulta, hogy a betegekhez szent 
alázattal kell viszonyulni. 

– Tisztelnünk kell a beteget, a betegségét! De az emberrel kell foglalkoznunk, nem csak a testével! 

Régen nem voltak olyan tökéletes diagnosztikai gépek, mint ma. A régi orvosok a fülükre, szemükre, 
orrukra, kezükre és persze az agyukra hagyatkozhattak. 

Oroszlán Tamás a mai napig, ha beteggel találkozik, először részletesen kikérdezi őt, majd tetőtől talpig 
megvizsgálja, s csak ezután kér – célirányosan – klinikai vizsgálatot. Ha nincs elképzelése, mi lehet a beteg 
baja, szomorú lesz. Akkor is, ha a gép más diagnózist bizonyít, mint amire ő gondolt. Bár ez nagyon ritka. 

Beszélgetésünk zárásaként a jövőről kérdeztem, mit szeretne Oroszlán doktor? – Egészséget, békét, 
megértést, egyetértést! És elhivatottságot, alázatot. 

 


